

Приветственное письмо директора Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России И.В. Юргина к началу Всероссийской детской культурно-просветительской акции «Я – россиянин»

Уважаемые организаторы Акции «Я — россиянин», педагоги и обучающиеся!

Минпросвещения России уделяет приоритетное внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, созданию условий для освоения обучающимися культурного и исторического наследия нашей страны, формированию у молодежи активной гражданской позиции и духовнонравственных ценностей.

По инициативе Фонда поддержки образования «Ноосфера» в рамках празднования Дня народного единства проходит Всероссийская детская культурнопросветительская акция «Я – россиянин». Мероприятие направлено на знакомство обучающихся с историей праздника, культурными особенностями и традиционными духовно-нравственными ориентирами народов России.

Уверен, что акция «Я – россиянин» будет способствовать укреплению традиционных ценностей, которые объединяют всех граждан нашей страны, воспитывают взаимное уважение и способствуют сохранению исторической памяти.

Хочу подчеркнуть просветительскую значимость акции, поскольку она играет важную роль в воспитании общероссийской гражданской идентичности, патриотизма и уважения к многонациональному народу России.

Проведение акции «Я — россиянин» в 2025 году приобретает особую значимость в свете одновременного празднования двух важных дат: 80-летия Великой Победы и 20-летия присвоения Дню народного единства высокого статуса Дня воинской славы России. Эти исторические вехи символизируют непрерывную

связь поколений, героическое прошлое и духовное единство многонационального народа нашей страны.

Поздравляю всех с праздником, который символизирует сплоченность многонационального народа России! День народного единства олицетворяет нашу общую историю, гражданскую солидарность и является основой для дальнейшего процветания и развития нашей Родины.

Директор Департамента, Герой Российской Федерации



И.В. Юргин

Действителен с 19.06.2025 по 12.09.2026

Полиниих съектровного выхучента, подписанного съектронной подписью, зранятся в
еминой системе съектронного документоноборота Министерства просъещения Российской Федера

Владелец Юргин Игорь Васильевич



Всероссийская акция «Я — россиянин» объединит 3 миллиона детей

С 1 октября по 15 ноября в школах и ссузах страны пройдет Всероссийская детская культурно-просветительская акция «Я — россиянин», приуроченная к Дню народного единства. В этом году Акция посвящена 80-летию Великой Победы. Это масштабное событие соберет около трех миллионов школьников, педагогов и родителей.

Инициатором проекта выступил Фонд поддержки образования «Ноосфера». Цель Акции — формировать гражданскую идентичность, прививать любовь к Родине и воспитывать уважение к представителям разных народов, проживающих на территории Российской Федерации. В 2025 году Акция поддержана Фондом президентских грантов и Федеральным агентством по делам национальностей, Общественной палатой РФ, ФГБУ «Дом народов России» и внесена в перечень мероприятий Минспросвещения России, рекомендуемых к реализации в рамках календарного плана воспитательной работы на 2025-2026 учебный год.

Мероприятие пользуется популярностью: так, в прошлом году его участниками стали около 2 миллионов учеников и более 62 тысяч педагогов.

Формат Акции — 2 цифровых интерактивных урока, доступных для всех регионов России. Уроки разделяются по возрастам (младшая и старшая школы) и содержат анимированную презентацию, рабочую тетрадь и даже виртуального учителя. Никакой специальной подготовки не нужно, а все материалы доступны на сайте. Занятия могут провести педагоги, сотрудники сферы просвещения и культуры, и даже родители.

Ребята получат знания о многообразии культур народов и объединяющих принципах для всех граждан — о традиционных религиях России, истории, духовно-нравственных и семейных ценностях.

«Акция «Я — россиянин» уже зарекомендовала себя как один из лучших проектов в патриотическом воспитании учащейся молодёжи. Мы видим повышение интереса ребят к темам нравственности, духовности и к тем принципам, которые на протяжении веков формировались в обществе», — отметил председатель комиссии Общественной палаты Российской Федерации по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции Владимир Зорин.

Для того, чтобы понять, насколько Акция повысила интерес подрастающего поколения к изучению разных культур и духовно-нравственных ценностей, будет проведено масштабное социологическое исследование.

«Мы надеемся, что большинство российских школьников, педагогов и родителей примут активное участие в Акции. Вместе мы сможем сделать наш мир лучше, а наше общество — более сплоченным и гармоничным, живущим согласно духовным ценностям, которые формируют совершенно новый уровень качества жизни человека, его стремлений и возможностей развития», — считает директор «Дома народов России» Анна Полежаева.

одробную информацию об организаторах, методике и условиях проведения акции можно нать на сайте проекта https://яроссиянин.рус/	